
Писма и предложения
Рег. № СОА22-КЦ01-33523  /  09.07.2022   23:18:11
№ в КЦ 40216 Подаден на: 09.07.2022
Регистриран от Брой прикачени файлове 0
Срок за приключване 30 дни
Категория 018 Писма и предложения
Тип 545 Писма и предложения до Столичната общинска администрация

Описание на проблема:

Относно
Приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни
детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища
на територията на Столична община

Пълно описание

Уважаеми г-н Мирослав Боршош,
Във връзка с приемането на нова Наредба за прием на деца в общинските
самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в
общинските училища на територията на Столична община имам следните
забележки и препоръки:
1. по чл. 17 - Да се добави освен (3) “Деца се отписват автоматично от
общинска СДЯ/ДГ при отсъствие повече 30 последователни дни без писмено
заявление от родителя/настойника до директора за причините, поради които
детето не посещава съответната общинска СДЯ/ДГ” и следния или сходен
текст “Децата се отписват автоматично от общинска СДЯ/ДГ при отсъствие
повече от 6 месеца в една учебна година без медицински причини, детето се
отписва служебно с едномесечно предизвестие. В тези случаи детето може да
кандидатства отново за място през Системата.”
2. По раздел III Критерии, ОБЩИ КРИТЕРИИ К3 Да се уточни, че служебната
бележка от работодател трябва да е издадена с дата след класирането на
детето с уверение, че към точната дата на класирането родителят е с еди-си-
какъв трудов статус. При записване на деца, удостоверение от работодател да
е с дата следваща датата на класиране. Да не се добавя ГРАЖДАНСКИ
договор. Той по никакъв начин не може да се сравнява с осигуровки и заетост
по вид с трудовия. Ако все пак МНОГО държите да остане- Граждански
договор да се добави към СОЛ и да се изискват същите документи, доказващи
осигурителния статус, а не само подписан ГД. При трудов договор да се върне
Договор за Управление и Контрол.
3. По раздел III Критерии, ОБЩИ КРИТЕРИИ К5 - “Дете, което посещава/е
посещавало общинска самостоятелна детска ясла или частна детска ясла,
регистрирана от СРЗИ на територията на Столична община най-малко 6 месеца
от последните 12 месеца преди датата на класиране - 1 т”.
Да се види наистина равнопоставеност- нека се кандидатства след яслени
групи в ДГ с яслени групи! Нека всички деца, независимо дали са били в сдя
или ДГ с яслени групи кандидатстват на ново за 1 градинска група при равни
условия и без предимство! Така за ясла ще кандидатстват само наистина
нуждаещите се деца, а пазещите място за ДГ ще отпаднат. Ще се види и
реалната нужда от ясли!
Нека точка получават ВСИЧКИ деца, които посещават всякакви заведения -
ЧДГ с яслени групи, ЧДЯ, кооперативни форми с квалифициран персонал,
въобще всички юридически и физически лица, отговарящи на изискванията в
НАРЕДБА ЗА УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ И ИЗПЛАЩАНЕ НА
СРЕДСТВА ОТ ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ ЗА КОМПЕНСИРАНЕ НА РАЗХОДИТЕ,
ИЗВЪРШЕНИ ОТ РОДИТЕЛИТЕ ЗА ОТГЛЕЖДАНЕТО И ОБУЧЕНИЕТО НА
ДЕЦАТА, КОИТО НЕ СА ПРИЕТИ В ДЪРЖАВНИ ИЛИ ОБЩИНСКИ ДЕТСКИ
ГРАДИНИ ИЛИ УЧИЛИЩА ПОРАДИ ЛИПСА НА СВОБОДНИ МЕСТА - обявени в
чл. 4. за допустими. Да се начислява допълнителна точка и за всички неприети
в системата деца, които не са били приети, но са показали, че искат да бъдат,
както и посещаващите нелицензирани частни ясли, кооперативи и детски
центрове и градини. Тази точка е в основата на пазенето на места в яслите и
градините с яслени групи и ако се дава на всички деца ще се спре с
корупционната практика да си плащаме за точка. Всички деца да
кандидатстват при равни условия за 1 градинска група, като това ще покаже
реалната необходимост от ясли , където масово голяма част от приетите деца
не ходят. По този начин за ясла ще кандидатстват само деца, които реално ще
посещават и имат нужда от нея. Вярвам, че така на места ще се освободят
места за задължителното образование на 4г.
Ако ще остава да е за държавните СДЯ, ако ще бъде и за частни, регистрирани



в СРЗИ, то те да бъдат включени в ИСОДЗ с децата, записани в тях.
4. По Раздел III Критерии, ОБЩИ КРИТЕРИИ К 8 Деца, родени с разлика до 2
години - няма логика да има точка и за породени деца - да отпадне!
5. Раздел III Критерии, ДОПЪЛНИТЕЛНИ КРИТЕРИИ - да се извършва проверка
в база с видовете заболявания дали наистина могат да са с експертиза ако
детето няма навършени години за получаване на решение. Например за
Атопичен дерматит са необходими 3 години от диагностицирането, за да бъде
дете с над 50% степен на увреждане. Да се прецизира “Деца с хронични
заболявания /с ТЕЛК на детето с 50 % и над 50 % степен на увреждане/-”ДА
ОТПАДНЕ този критерий. Ако не - обявените места да бъдат до 1 в група!
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